Klasa 9

Provimi Pranues

| Part 1: Logjiké
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A+C=14 => B="?

A) 4
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. 7#5=24
. 9#8=17
M.442=12
V.6 #3="7

A) 24
B) 25
C) 26
D) 27

. 493=5
II. 8¥5=27
.12 v 7 =65
IV.Ov6="7

A) 39
B) 34
C) 36
D) 38

A) 8
B) 13
C) 35
D) 42
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| Part 2 : Matematiké

‘ 16. x| <2 -

11. 324+ (7—2-5) =2

A) -3
B) 1
Q) 4
D) 6

12. (11—2)—2 =7

13. V2 = 3V4 + 32 + 2416 =7

A) —\2-7
B) 4vV2+2
C) 4V2+3vV8
D) —-4V16

14. 2x+3-(4+x)=x+4 > x =2

15. B3x— 1| =8 » x =?

A) x=3
B) x>3
C) x<3
D)x=—§,x=3

A x>2
B) x<2
C) —2<x<2
D) x=1

17. (‘Z*YLZ) :
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A) 3
B) 9
C) 27
D) 81

A) 110°
B) 120°
C) 130°
D) 140°
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20.
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21. §°=?

22. (x —y)? =?

A) x—y
B) x%—y?
C) x2+y?
D) x%—2xy+y?

23. (3x3 +4x%2—-5) — (x3 —x? + 7x) =?

A) 7x°©

B) 5x*+ 2x3

C) 2x3+3x%2—5+ 7x
D) 2x3+5x2—-7x—5

24, x?> —2x — 8 =?

A) x—4)x+2)
B) (x—4)(x—4)
C) (x—8)(x+4)
D) (x—2)(x+4)

26.§=—=5 - 3x—4y =?

g7 Xlyxt2z_x3_ 5,
2 3 4 12
A) -3
B) -2
18
o -2
D) 4




29.

30.

x*+2x? -3 =7

A) x+3)(x—-1)

B) (x*+3)(x—1)

C) (x*+3)(x—Dx

D) (x2+4+3)(x—D(x+1)

x =?

A) 16
B) 8
C) 12
D) 14

Part 3 : Gjuhé Shqipe ‘

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

Cila éshté vepra e paré né gjuhén shqipe?

A) “Perikopeja e Ungijillit”
B) “Meshari”

C) “Formula e Pagézimit”
D) “E mbésume e kérshter”

“Kongresi i Alfabetit t& Gjuhés shqipe” u mbaijt né :

A) Manastir ,1908
B) Tirané, 1909
C) Prishting, 1910
D) Shkup, 1912

Rretho fjalén e pérbéré

A) Mendim
B) Shtylle
C) Shtatlart
D) Kalorés

Cilat tipare i pérkasin ményrés lidhore?

A) Shpreh njé déshire

B) Ka pérpara pjesézén t-é
C) Shpreh njé habi

D) Shpreh urdhér

Né cilén fjali fjala “celés” ka kuptim té figurshém?

A) Dera ishte e mbyllur me celés

B) Celésin e ke djathtas

C) Alma e gjeti ¢elésin e problemit

D) Kompozitori vendosi c¢elésin né krye té
pentagramit.

Kallézuesori né fjaliné “Flamurin ta mbajmé té pastér”
shprehet me :

A) Emér

B) Mbiemér

C) Grup eméror
D) Peremér

Dokumentet e para té gjuhés shqipe i pérkasin:

A) Shek XIV-XV
B) Shek XV-XVI
C) Shek XVI
D) Shek XVII
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42.

43.

44,
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Cila figuré stilistike éshté pérdorur te vargjet

“Si dy rreze n’flaké t ‘nji dielli
Sidy rr'fe, qi shkojne tue djege”.....

A) Krahasimi
B) Metafora
C) Metonimia
D) Hiperbola

Fjalia : Erdhi motra?! Eshté

A) Fjali pyetése

B) Fjali thirrmore

C) Fjali pyetése thirrmore
D) Fjali déshirore

Kompozitat : gojémjalté, zemérgur jané teé tipit.

A) Emér+emér

B) Emér+mbiemér
C) Ndajfolje+emér
D) Emeér+péremér

Cili éshté dokumenti i paré i shqipes sé shkruar?

A) Formula magjike

B) Formula e pendimit
C) Formula e pagézimit
D) Formula e gjakut

“Kongresi i drejtshkrimit t&€ Gjuhés shqipe u mbajt né:

A) Tirané, 1972
B) Prishting, 1970
C) Shkup,1978
D) Podogricé, 1975

Kush éshté autor i veprés ,,Fjalori latinisht-shqip”

A) Gjon Bozuku
B) Pjetér Bogdani
C) Luke Matrenga
D) Frang Bardhi

Dy poemat e Homerit “lliada” dhe “Odiseja” jané:

A) Poema lirike

B) Poema epike

C) Poema té gjakmarrjes
D) Poema liriko-epike

45,

46.

47.

48.

49,

50.

Cilét shkrimtaré i takojné letérsisé sé& vjetér
shqgipe?

A) Gjergj Fishta, Lasgush Poradeci
B) Naim Frashéri, Jeronim de Rada
C) Gjon Buzuku, Pjetér Bogdani

D) Ndre Mjeda, Ernest Koligi

Cila éshté vepra lirike e Naim Frashérit?

A) “Qerbelaja”

B) “Histori e Skéndérbeut”
C) “Lulet e Verés”

D) “Bagéti e bujgési”

Poemén “Vaiji i bylbylit” e shkroi:

A) Naim Frashéri

B) Jeronim de Rada
C) Gijergj Fishta

D) Ndre Mjeda

Neé cilin rast trajta e shkurtér é&shté shkruar drejt:

A) Le t'i kthehemi lajmeve
B) Le t'ju kthehemi lajmeve
C) Le t'u kthehemi lajmeve
D) Le tu kthehemi lajmeve

Fjalét : buképjekés, rrufeprités jané:

A) Fjalé té thjeshta
B) Fjalé té pérbéra
C) Fjalé té prejardhura
D) Fjalé té pérngjitura

Clloj éshté rrethanori né fjaliné:
“Mé ler té pushoj né palét e flamurit tim”

A) Rrethanor vendi
B) Rrethanor ményre
C) Rrethanor kohe
D) Rrethanor shkaku
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| Part 4 : Shkencat e Natyrés ‘ 57. Nése njé shufér plastike éshté e ngarkuar pozitivisht
atéheré do té thoté gé shufra ka:

51. Té gjitha arteriet transportojné gjakun
A) pranuar protone

A) e oksigjenuar B) pranuar elektrone
B) e paoksigjenuar C) liruar elektrone
C) nga zemra né drejtim té indeve trupore D) liruar protone

D) nga indet trupore né drejtim té zemrés

52. Cila nga alternativat e méposhtme e pérshkruan 58. Cfaré ndryshimi té potencialit nevojitet pér intenzitet
saktésisht rrugétimin e ushqimit népér sistemin e 0.2A me rezistencé 20Q?
tretjes
A) 100V
A) goja, ezofagu, lukthi, zorra e hollé, zorra e trashé B) 4V
B) goja, lukthi, ezofagu , zorra e hollg, zorra e trashé C) 01V
C) goja, laringu, faringu, lukthi, zorra e holl€, zorra e D) 20V
trashé

D) goja, lukthi, pankreasi, zorra e trashé, zorra e hollé

L - S 59. Sa éshté rezistenca totale nga pika K né pikén L?
53. Pjesét e gelizés nervore jané

A) dendridet, mbaresat e aksonit, sinapsa

K I 20 30 |
W AWM
B) dendridet, trupi, aksoni

C) trupi, aksoni, neurotransmiterét A) 4Q
D) aksoni, dendidet, receptori B) 6Q
C) 3Q
D) 2Q
54. Fotoreceptorét ndodhen né
A) korne 60. Cka éshté amplituda e valés sé paragitur né diagram:
B) reting
C) lékuré 4 0.080m M
D) iris T
55. Funksion i sistemit skeletor nuk éshté: 0.060m

A) prodhimi i gelizave té gjakut ‘

B) rregullimi i temperaturés trupore
C) mbrojtja e organeve jetésore

D) Iévizia A) 0.030 m
B) 0.040m
. 1 | _ C) 0.050 m
56. Kur frigohemi aktivizohet sistemi nervor D) 0.080 m
A) motorik
B) simpatik
C) shqisor

D) parasimpatik
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61. Njé nxemése uji ka fugi 1200 W. Nesé kjo nxemése 66. Tretésira gé pérmbané 10g kripé dhe 409 ujé
punon me intenzitet prej 5A, atéheré sa éshté éshté:
tensioni?
A) 15%
A) 60V B) 20%
B) 120V C) 25%
C) 240V D) 30%
D) 6000V

. . ) - 67. Cila nga té méposhtmet éshté njé ndryshim fizik ?
62. Nje baloné éshté mbushur me 10 litra ajér né

temperaturén 400 K. Nése shtypja éshté konstante
(izobarike), por temperatura ndryshon nga 400 K né
200 K, atéheré sa do té jeté véllimi i ajrit mbrenda
balonés? C) Zirja e vezéve

D) Ndryshkja e hekurit

A) Vlimi i ujit
B) Fotosinteza

A) 1 litre
B) 2.5litre 68. Cila nga substancat e méposhtme éshté gaz inert?
C) 5litre
D) 10 litre A) F,
63. Sa éshté masa molekulare relative e H2SO4? (H=1, B) Ne
$=32, 0=16) o K
D) O,
A) 66
B) 49 C . : . y
69. Cili éshté numri oksidues i Mn né KMnO,?
C) 98
D) 82 A) +1
. _ _ B) +2
64. Sa éshté masa e 0,2 mol CaCO, ? (Ca=40, C=12,
0=16) C) +5
D) +7
A) 200
B) 240
C) 20 70. Cila nga substancat e méposhtme pérdoret pér
D) 96 dezinfektimin e ujit té
pijes:
65. Vendi i njé elementi né systemin periodik pércaktohet A) hidrogjeni
nga. B) klori

C) acidi klorhidrik
D) klorurii natriumit

A) numriineutroneve
B) numriiizotopeve
C) numrii protoneve
D) numriimasés
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| Part 5 : Kulturé e Pérgjithshme

71.

72.

73.

74.

75.

Né antikitet territori i Kosovés éshté njohur si:

A) Arbéri
B) Epir
C) Dardani
D) Dalmaci

Né Federatén e ish- Jugosllavisé, me Kushtetutén e
vitit 1974, Kosova njihej si:

A) Krahiné autonome
B) Republiké popullore
C) Krahiné e pavarur
D) Republiké e pavarur

Kosova shpalli pavarésiné mé:

A) 17 janar 2006
B) 17 shkurt 2007
C) 17 janar 2009
D) 17 shkurt 2008

Dita e Kushtetutés sé Republikés sé Kosovés éshté:

A) 9 Shkurti
B) 9 Marsi
C) 9 Prilli
D) 9 Maiji

Yjet né flamurin e Kosovés simbolizojné:

A) Komunitetet e ndryshme gé jetojné né Kosové
B) Qytetet e réndésishme té Kosovés

C) Minierat mé té réndésishme

D) Vendet turistike

76.

77,

78.

79.

80.

Ndér shkaget kryesore té varférisé né Kosové nuk
éshté:

A) Papunésia

B) Ekonomia e pazhvilluar
C) Mungesa e fabrikave
D) Mungesa e rinisé

Cila nga pasurité natyrore té méposhtme nuk éshté
pasuri e Kosovés:

A) Trepca

B) Malii Daijtit

C) Brezovica

D) Gryka e Rugovés

Shtetet me té cilat kufizohet Kosova jané:

A) Shqipéri, Magedoni, Mali i Zi dhe Serbi
B) Shqipéri, Magedoni dhe Mali i Zi

C) Serbi, Magedoni dhe Mali i Zi

D) Shgipéri, Magedoni dhe Bullgari

Kosova éshté:

A) Shtet presidencial

B) Monarki

C) Republiké parlamentare
D) Shtet gjysmépresidencial

Kosova éshté anétare e:

A) OKB-sé&
B) BE-sé&

C) UNESCO-s
D) Asnjérés




